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ПРОБЛЕМА МІГРАЦІЇ ЯК СОЦІАЛЬНОГО ЯВИЩА 
 
Дана проблема являється найактуальнішим та найскладнішим питанням 

сучасної України. Міграція являється наслідком економічних, політичних і 
соціальних змін, через що необхідно саме з цих аспектів розуміти і вимірю-
вати міграційні процеси, що диференційовано відбуваються майже в кожній 
країні. Проблема міграції та регулювання її міграційних потоків стоїть на по-
рядку денному у всіх країнах, до числа яких належить і Україна.  

Міграційні процеси спричинені різноманітними політичними, економіч-
ними, соціальними і навіть релігійними чинниками, демографією, насильст-
вом і конфліктами, а також змінами навколишнього середовища. Проте низь-
кий рівень розвитку економіки можна визначити як головний серед чинників 
міграції громадян України. Спад рівня розвитку економіки призводить до ба-
нкрутства підприємств, низького рівня оплати праці та невиправданої її ди-
ференціації серед різних верств населення, нестачі робочих місць, недоско-
налості ринку праці та інші чинники, що обумовлюють сприятливі умови для 
міграції населення України. Нестабільний спосіб життя, низька соціальна за-
хищеність працівників, велика кількість «прекаріату» (специфічного класу 
працівників, котрі позбавлені стабільної праці, соціального захисту і 
пов’язаних благ), недоступність професійних спілок, дискримінаційні умови 
праці також являються детермінантом міграції [1].  

Варто зауважити, що значну частину мігрантів в Україні займає добро-
вільна міграція. Багато інтелектуалів, спеціалістів, вчених, конструкторів, 
винахідників, управлінців, інженерів шукають застосування своїх талантів в 
економічно розвинених державах. Достатньо лише згадати лауреатів Нобе-
лівської премії, народжених в українській землі, які змушені були емігрувати 
з України, стали гордістю інших держав. З України емігрувало багато вчених, 
конструкторів, економістів, лікарів, акторів, художників, котрі в майбутньо-
му досягли всесвітньо відомої слави.  

Міграційна присутність українців в Європі зростає. За даними Держав-
ної служби статистики України основними країнами, в котрі виїжджають 
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українські працівники-мігранти, являються Польща, Чехія, Італія, Іспанія та 
Німеччина. Якраз Польща сьогодні є основною країною призначення трудо-
вих мігрантів з України, що обумовлено потребами ринку праці країни, спри-
ятливим для тимчасового працевлаштування іноземців, територіальною та 
культурною близькістю [2].  

Наболілим питанням є нелегальна міграція, котра стала характерною ча-
стиною сьогочасного міграційного процесу. Слід зауважити, що до недавньо-
го часу нелегальна міграція вважалася лише негативним явищем, але віднос-
но нещодавно в ній почали знаходити й позитивні риси. Наприклад: зазвичай 
представники дрібного і середнього бізнесу, що виробляють товари за неве-
лику ціну та надають послуги для широких мас населення, економлять на 
дешевій робочій силі. Окрім цього, нелегальні мігранти працюють на ринку 
праці, де корінні жителі працювати не хочуть у зв’язку з тим, що їх не влаш-
товує зарплата або умови роботи.  

Проблема міграції громадян стала особливо відчутною у період ковід-
19, що ще більш збільшило проблему виїзду громадян на заробітки за межі 
нашої країни. Наразі точно невідомо яка кількість українців працює за межа-
ми України. У 2019 році налічувалося 3,2 млн трудових мігрантів (а під час 
сезонних робіт 7-9 млн.). У 2020 було приблизно 3 млн. Проте через панде-
мію впродовж року в Україну повернулося приблизно 400-500 тисяч осіб. У 
2021 році, за даними Інституту демографії та соціальних досліджень, кіль-
кість трудових мігрантів становить 2,5-3 млн [3].  

В Україні необхідна продумана і чітка стратегія повернення робочої си-
ли, де головним стимулом повернення повинні виступати позитивні зміни 
економічного, соціального, культурного характеру на батьківщині, що вклю-
чатимуть проведення відповідних реформ. Свобода пересування є одним з 
фундаментальних прав людини, які неможливо обмежити. Міграційний про-
цес дійсно нездоланний, оскільки в його основі лежить глобалізація світової 
економіки. 
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